

市“两会”期间

太康代表团积极建言献策共谋发展

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩)周口市第四届人民代表大会第一次会议期间,太康县代表团集中对政府工作报告、人大常委会工作报告、法院、检察院工作报告进行了审议,代表们积极建言献策,共谋发展。

代表们在审议中一致认为,政府工作报告总结过去五年全市经济社会发展取得的巨大成绩,客观真实,查找问题准确细致,谋划未来五年的发展科学合理,对2017年的工作安排积极稳妥。报告符合党的十八大三中、四中、五中、六中全会和中央、省委、市委经济工作会议精神,切合周口实际,体现了全市人民的期盼和愿望,是一个主题鲜明、凝聚共识、统一思想的报告,是一个思路清晰、目标明确、措施具体的报告,是一个振奋人心、鼓舞士气、催人奋进的报告。大家完全同意这个报告。

人大常委会工作报告和法检两院报告,谋划科学,研判准确,贯彻落实了中央、省委、市委经济工作会议精神和市委重大部署,体现了全市人民群众的期盼,符合周口发展实际,大家完全同意。

王国玺代表说,目前,太康正值发展的关键时期,但由于人口多、底子薄、经济结构相对不优,发展质量、水平和基础还较脆弱,刘继标书记的四点要求及本次“两会”精神给我们指明了方向。要组织县四个班子的同志认真学习思考,结合太康发展实际,进一步理清思路、细化措施,切实做到目标和定位更高,认识和思路更新,方法和措施更实,责任和担当更强,推进“四大攻坚”,实现“四大突破”和“三高三优”目标,使太康真正成为全市县域经济发展的标杆、优良工作作风的标杆。

李锡勇代表说,五年来,太康经济社会快速发展。2016年底,生产总值达到230亿元,规模以上工业增加值增速连续20多个月居全市第1位,形成了纺织服装和锅炉压力容器制造两大主导产业。五年累计签约项目53个,合同金额298亿元,实际到位资金156亿元。光大集团、恒大集团等世界500强企业相继入驻。连续5年全市重点项目建设评比中位居前列。累计新增省级技



太康县代表团审议政府工作报告。记者 刘俊涛 摄

术研发中心3家、市级技术研发中心12家。新创省百家企业2家、省工业标杆企业3家、省品牌培育示范企业4家,省著名商标18件。会后,要把迅速

产能的同时,制定品牌发展规划,发展主导产业,打造周口品牌农业的名片。三是加强农产品质量安全网络建设,强化农产品质量安全监管,切实保障农产品质量安全。

王程清代表说,要结合太康实际,切实履行好“维护社会稳定,促进社会公平正义,保障人民安居乐业”三大使命,时刻绷紧稳定这根弦,开展好“双百”信访积案化解和打黑除恶治乱专项治理等活动,坚持好“一会四联”“道德法庭”“原点工作法”等工作机制,主动落实领导接访、包案、下访约访等制度,立足抓早抓小抓苗头,着力解决群众反映的实际困难和问题,切实维护太康稳定。

程勇代表说,要认真贯彻落实报告精神,牢记全县一百五十万人民的重托,围绕本职工作,积极履职。要创新信访工作机制,继续推行村级“原点工作法”,发

挥乡镇道德法庭作用,完善“一会四联”工作机制,严把信访稳定源头关、调解关、疑难杂症关,努力把信访稳定工作做好做扎实,为全县经济平稳健康发展营造良好稳定环境。

王正义代表建议,要加强对农村土地流转的引导,加大对家庭农场、农民专业合作社的政策扶持力度,降低土地流转经营的风险,推动有序土地流转健康发展。

谭均民代表说,农业技术推广体系不完善,影响了农业的持续发展。建议加强农技推广体系建设,稳定农技推广队伍,依托乡镇农技推广站,建立农技培训中心,加强对农民的农业技术培训,提高农民的科学种田水平。

朱继奎代表建议,要加大对农村基础设施建设的投入,加强农村基础设施建设的管理,提高使用效益。



1

2

3

4

5

“两会”掠影

1. 代表们在一起交流。
2. 教育界代表审议政府工作报告。
3. 工作人员分发提案。
4. 来自农村一线代表审议政府工作报告。
5. 代表们认真书写议案。

记者 刘俊涛 摄

转变职业教育传统观念

——访市人大代表许玉奇

记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩

市人大代表、太康县许楼驾校校长许玉奇在认真聆听并研读过《政府工作报告》后,告诉记者。《政府工作报告》中对过去五年全市经济建设和社会发展的回顾总结是全面客观的、实事求是的,政府工作的总体思路、预期目标和主要工作任务,主题突出,思路清晰,目标宏伟,措施具体,有很强的实践性、理论性和针对性,完全赞同这个报告。

许玉奇说,“重身份、轻技术”的传统教育观念仍深刻影响着职业教育的社会地位。职业教育经常被看成是“洼地”、“短板”、“软肋”,上高职院校好像矮人一头似的。同时,职业院校也存在专业设置和教学内容与实际需求和就业联系不够紧密,教学方式僵化落后;职业教育教师数量不足、水平有待提高;经费投入不足,学校办学条件难以满足教学的需要,职业教育管理体制还不完善等问题,学

抓好农村新型社区遗留问题整改

——访市人大代表刘志华

记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩

在校发展过程中对形势、新问题、新情况也缺乏主动性和积极应变能力,导致职业教育发展遇到困难。

许玉奇建议政府一是需要社会、学校大力宣传职业教育,政府出台配套支持性政策以扭转这种旧观念。二是职业学校不仅要把管理停留在把学生管住、不出事、保证安全、迎合家长等最肤浅的管理层面上,要靠硬性制度来管理。三是职业院校通过校企合作,培养高素质的技术人才,提高职业院校的社会认识度,转变“重身份、轻技术”的传统教育观念。

刘志华说,会议以后,我要认真贯彻落实会议精神,结合自己的工作实际,认真学习宪法、法律、法规和有关人大工作的业务知识,学习政治、经济、科技方面的知识,切实加强各种知识的储备,尽快提升自身素质,并坚持做到学习与实践相结合,学以致用。充分发挥代表作用,依法履行职责,经常深入到选民之中,倾听选民呼声,了解选民需求,反映选民意愿,积极围绕全县发展大局积极建言献策。切实强化自律意识,树立人大代表的

良好形象,为太康打赢扶贫攻坚战作出自己应有的贡献。

政府工作报告中提出,大力推广巧媳妇工程,创建456个标准化扶贫车间,让贫困群众在家门口就业。这也给我今后的工作指明了方向。创建扶贫车间,推广巧媳妇工程,这为留守妇女增加收入提供了平台。建议市政府及相关职能部门,要及时拿出具体的实施方案,加大政府投资,对农村留守妇女进行集中技术培训,以推动这项工作尽快落到实处。

刘志华还建议,要抓紧对以前开工建设的社区进行摸排摸底,根据情况,分类进行处理。对那些已经建成,具备入住条件的社区,加大政府支持力度,在修路、搬迁资金、土地补偿等方面给予支持。

王国玺主持召开

全县脱贫攻坚工作推进会议

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 张长明)6月25日,太康县委书记王国玺在县综合楼一楼会议室主持召开全县脱贫攻坚工作推进会议。李锡勇、张思民、王建林等县处级以上领导干部,各乡镇党委书记、乡镇长、分管副职,县直单位主要负责人,县脱贫攻坚指挥部全体人员参加会议。

王国玺领学了习近平总书记在山西太原市主持召开的深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话精神。强调要进一步提高政治站位,保持政治定力,强化政治担当,从讲政治的高度切实抓好学习贯彻,用讲话精神指导全县脱贫攻坚工作。对全县脱贫攻坚工作提出了要

求,一是用供给侧改革的思维思考谋划脱贫攻坚工作,二是用解方程的方式精准施策各项扶贫工作,三是用滚石上山的干劲破解脱贫攻坚难题,四是用刮骨疗毒、猛药去疴的精神转作风,五用鸡蛋里面挑骨头、眼睛里容不得沙子的标准抓问责,六用摄影机的原理记录脱贫攻坚工作轨迹。

太康县人民政府县长李锡勇传达学习了市“两会”会议精神,市委书记刘继标在市四届人大一次会议闭幕式上的讲话精神和省脱贫攻坚问题整改核查评估实施方案精神,对全县脱贫攻坚档案资料规范化建设和问题自查整改等各项工作进行了安排部署。

发挥好审计“财政卫士”作用

——访市人大代表赵晨嵩

记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩

市“两会”期间,来自太康县审计局的市人大代表赵晨嵩,在听取了《政府工作报告》、市委刘继标书记在太康团的讲话、人大工作报告及法检两院工作报告后,感触颇多。

赵晨嵩告诉记者,周口发展这么快、这么好,成绩令人鼓舞,变化日新月异,自己感到特别自豪。刘继标书记在参加太康县代表团审议时,介绍了周口发展取得的成绩,对太康作出的贡献给予了充分肯定。

赵晨嵩说,自己见证了几年来太康在王国玺书记的带领下,发展变快了,道路变宽了,城市变亮了,生活变好了,对周口的发展特别是对太康的发展,决心更大,信心更足,干劲更足。

作为审计机关,在太康新一轮的发展,特别是在脱贫攻坚中,也要认清角色,找准定位,主动作为,以“三关注、三实施”为抓手,发挥好审计“财政卫士”作用,严防扶贫资金在使用过程中的“跑冒滴漏”现象。

赵晨嵩建议,对重点部门,重点资金实施事前、事中跟踪审计,帮助这些部门健全各项财务管理制度,协助有关领导把好资金审批关,确保资金合法有效使用,防止被挤占挪用的现象发生。

做安全放心食品

——访市人大代表刘瑞明

记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩

认真聆听过《政府工作报告》后,市人大代表、太康县碧海食品有限公司总经理刘瑞明告诉记者,《报告》思路清晰,立意高远,深受启发、倍感鼓舞。一是回顾过去五年总结很实,既肯定成绩又指出问题。二是规划未来五年定位很高,既符合实际又催人奋进。三是计划开局之年安排很紧,目标明确、充满激情。四是政府自身建设要求很严,既切合实际又激励奋进,完全同意这个报告。

刘瑞明说,民以食为天,食品安全不仅关系到我们每个人生命健康更关乎社会道德、诚信及政府的公信力。

而食品加工中的安全控制及个别企业受利益驱动甘心造假是造成食品安全两个重要原因。

丁市长在《政府工作报告》中提出要引导企业围绕市场需求,增品种、提品质、创品牌,提高产品档次和质量。

对于食品行业来说,要达到上述目标,生产安全的、让人放心的食品就要从自身做起,选用好的食材,通过多种渠道宣传企业食品安全的生产理念,得到消

费者的认可,做出具有差异化的产品,从而提高企业产品的市场占有量。

刘瑞明告诉记者,多年来,自己也承受了没有品牌影响力、价格太低、为了生存必须降低成本的恶性循环。但为有效突破品牌瓶颈,碧海食品作出了专注放心速冻水饺的承诺,目的就是让人们吃让放心、安全的放心水饺。2013年开始,碧海食品有限公司建立了自己的蔬菜专供基地,自己供种、浇水、施肥、收割,面粉采用“面粉0添加,绝无添加剂残留”的一加一面粉,肉材选用双汇,目标就是要做放心水饺,不做最便宜,只做放心。

我们深信,如果有好的食品,必须要有好的食材,好的食材,也一定离不开好的农业生产。

刘瑞明建议,一是在食品企业品牌宣传、广告投放方面给予政策支持,二是在各级领导对外推广交往中,适时推广本地品牌食品企业,像李克强总理做“高铁推销员”一样引领各阶层关注周口品牌食品企业。三是完善企业信用体系,加大打击力度,让失信企业无路可走。

企业要积极参与脱贫攻坚

——访市人大代表王硕

记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩

听取了《政府工作报告》后,市人大代表、太康县御林家庭农场负责人王硕在接受采访时说,丁市长在政府工作报告中,对5年来全市的经济建设和社会发展的回顾总结是全面客观的,实事求是的,深入分析了全市在经济社会发展过程中存在问题,也找到了问题的症结,深层次展现了5年来周口取得的巨大进步,令人鼓舞,介绍了今后所面对的巨大的挑战和现实的不足,让人看到了政府壮士断腕的决心,真抓实干的干劲。

王硕告诉记者,在大学期间,自己响应“大众创业、万众创新”的政策号召,一边学习,一边思考着创业,从几万元的启动资金做起,组织同学创建太康县御林家庭农场。通过几年的努力,已经发展成为具有当地特色的大学生创业企业。企业在自身发展的同时,努力实现自身的社会价值,积极响应脱贫攻坚的有力号召,主动承担起帮扶困难群体的责任与义务。2016年帮扶贫困户140户,通过金融扶贫的形式,吸纳扶贫资金70万元,用这个资金流转了220亩土地,除了